



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

У карты области

Аннинский район

Победные аккорды жатвы

В Аннинском районе завершена уборка ранних зерновых и зернобобовых культур. На круг получено по 30,7 центнера с гектара. Валовой сбор зерна составил 132900 тонн. Самая высокая урожайность в ОАО «Новонадеждинское» - 46,2 центнера с гектара, ООО «Агротех-Гарант «Нашекино» - 40,7 и в «Агротех-Гарант» Пугачевский» - 39,6 центнера с гектара.


Высоким урожаем порадовала земледельцев района озимая пшеница. В ОАО «Новонадеждинское» каждый из 417 гектаров на круг дал по 45,8 центнера зерна. В крестьянском хозяйстве «Новая жизнь» получили по 45 центнеров, а в ЗАО имени Ленина - 44,1 центнера с гектара.

Рубеж высокий, но достижимый

Уверенно идет к поставленной цели - надоть в текущем году более семи тысяч килограммов молока от коровы - коллектив молочнотоварной фермы ООО «Агротех-Гарант «Нашекино». За семь месяцев нынешнего года здесь уже получили от каждой из 450 буренок по 4255 килограммов молока. Лидерами среди мастеров машинного доения являются опытные доярки Галина Меньшова, Нина Соболева и Оксана Тарышкина. Они уже перевалили за пятидесятитысячный рубеж.

К рекордам - по новым дорожкам

В Анне началась реконструкция Центрального стадиона. В настоящее время идет демонтаж арены, трибун и административных зданий. В ближайшее время строительные бригады приступят к возведению новых конструкций. Планируется до конца года провести все подготовительные работы, а уже в следующем сезоне продолжить новые беговые дорожки, сделать теннисный корт и футбольный газон, а также завершить строительство и отделку трибун, административных и служебных зданий и помещений. В 2013 году на обновленном стадионе планируется провести областные сельские игры.



Здесь будут ковать спортивные победы.

Каникулы - в делах и заботах

Более пяти лет в Аннинском районе действует государственная программа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В этом году силами государственного казенного учреждения Воронежской области «Центр занятости населения» Аннинского района трудоустроено 105 школьников. Подростки участвуют в уборке, благоустройстве и озеленении территорий, выполняют подсобные работы в сельхозартелях, ремонтируют в школах мебель, книги и прочее. Доходы ребят составляют в среднем 2500-3000 рублей в месяц.

Под крышей дома своего

В рамках адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории муниципальных образований Воронежской области» в поселке Анна в текущем году будет отремонтировано 11 домов. Площадь зданий, в которых проживают 1130 человек, составляет 23127 квадратных метров, в том числе 19154,3 кв. м находятся в собственности граждан. На эти цели будет израсходовано почти 22 миллиона рублей.

«Жемчужина воронежского края»

Под таким названием накануне 314-летия Анны вышла в свет книга протопиры Аннинского Христо-Рождественского храма Леонида Патрахина. В ней - история создания и развития храма начиная с 1705 года и до наших дней. Книга издана по благословению митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергия.

Храм, построенный в 1898 году в византийском стиле, в форме креста и венчанный 13 куполами с примыкающей четырехъярусной колокольней высотой 43 метра, действительно является жемчужиной нашего края. Недавно в нем за счет средств прихожан установлен новый фарфоровый иконостас.

Приход Христо-Рождественского храма активно участвует в общественной жизни, взаимодействует с администрацией района, руководителями предприятий и организаций. Особое внимание уделяется воспитанию подрастающего поколения.

Мини-трактор - семье подмога

Многолетняя семья Светланы Кузнециковой из села Садовое получила мини-трактор в рамках целевой программы «Социальная поддержка многолетних семей Воронежской области на 2007-2008 и последующие годы».

В июле у семьи Кузнециков произошло важное событие - на их подворье появился мини-трактор на базе двигателя Honda с комплектом навесного оборудования, а также прицеп «Беларусь» максимальной грузоподъемностью 500 килограммов. Светлана Николаевна воспитывает пятерых несовершеннолетних детей. Ее семья была включена в сводный реестр многолетних семей Аннинского района в ноябре 2009 года. Приобретение трактора стало возможным благодаря наличию у семьи приусадебного хозяйства - это одно из условий получения техники.

В задачи целевой программы входит повышение качества жизни детей и активизация трудовых и экономических ресурсов многолетних семей.

Сами себе и режиссеры, и актёры

В селе Нашекино Аннинского района с 2003 года живет бывшая актриса Шадринского драматического театра Курганской области Лилия Сорокивич. Ее семья переехала в деревню из города, где у них была служебная квартира. На скромные сбережения купили дом. Вместе с мужем воспитывают троих сыновей и дочь.

Два года назад с директором Нашекинского дома культуры Надеждой Пономаревой она создала народный театр, став его режиссером, поставила спектакль «Нежданно-негаданно» по пьесе Лобазерова «Семейный портрет с дензнаками», комедию «За чем пойдешь, то и найдешь» по одноименной пьесе А.Н. Островского, «Горшок кашки» Гофмана, сказку «Как Настенька чуть Кикиморой не стала». Две театральные труппы - дети и взрослые, получая у режиссера уроки актерского мастерства, успешно играют на сцене.



Лилия Сорокивич.

Сообщения подготовили Иван САВЧУК, Людмила СКОПИЦЕВА, Дмитрий КУЗЬМИНЧУК, Сергей ПОПОВ, Виктор МАЦУПКО.

Не утратив исторической составляющей

Город | губернатор Алексей Гордеев, побывавший на площадке строящегося в центре Воронежа жилого комплекса премиум-класса «Солнечный Олимп», обратил внимание на необходимость сохранения исторического центра города.

Анастасия ЛИХАЧЁВА

Напомним, этот проект реализует московская ассоциация «Группа компаний «Два капитана». Президент этой ГК Евгений Троянецкий представил макет готового жилого комплекса с обустройством внутренней территории. На встрече шла речь о создании современной транспортной и жилищной инфраструктуры на участке улицы Карла Маркса (от Никитинской до Кольцовской), который примыкает к «Солнечному Олимпу». В ходе строительства элитного жилого комплекса компания планирует реконструировать улицу. При этом её архитектурный облик не только будет соответствовать требованиям современного мегаполиса, но и не утратит своей исторической составляющей.

Сегодня очень важно предусмотреть и учесть не только правильные современные инфраструктурные решения внутри комплекса, но и то, как он будет вписываться в исторический центр. Подход у компании современный, конструктивный. Это будет первый такого высокого класса жилой массив в центре города, позволяющий «подтянуть» строительство всего жилья в городе на такой уровень, - сказал губернатор.

По словам Алексея Гордеева, решение по конкретному проекту реконструкции участка улицы Карла Маркса будет приниматься специалистами городских служб и архитекторами с учётом мнения горожан, которые здесь живут, сообщая Управление по взаимодействию со СМИ и административной работе правительства Воронежской области.

ГЛАС НАРОДА

Чем больше доход, тем выше поддержка

Насколько воронежцы осведомлены о поправках в законодательство, определяющих правила проведения митингов, выяснял Институт общественного мнения «Квалитас».

Напомним, что с девятого июля нынешнего года в соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» и Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» усилена административная ответственность за нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий. Увеличиваются

штрафы за нарушение порядка организации и проведения публичных мероприятий, запрещается приходиться на митинги в масках и в состоянии алкогольного опьянения, проносить оружие или предметы, используемые в качестве оружия.

Введена ответственность за организацию несанкционированных массовых акций под видом массового сбора граждан, если это повлекло нарушение общественного порядка. Согласно закону максимальный размер административного штрафа для граждан составляет до 300 тысяч рублей, для должностных лиц - до 600 тысяч рублей, для юридических лиц - до одного миллиона рублей.

Как выяснилось из опроса, слышали об этих законодательных нововведениях менее половины воронежцев, то есть 49 процентов. Знают о них - 24 процента респондентов, совершенно не осведомлены - 25 процентов.

Если сравнить данные этого опроса со Всероссийским, проведённом Фондом общественного

мнения в июне нынешнего года в 43 субъектах РФ, то можно увидеть, что почти каждый четвертый житель страны знает о поправках к Закону о митингах. При этом жители Воронежа более осведомлены об этих изменениях, чем в среднем население по России. Если в нашем областном центре ничего не знали о поправках 25 процентов опрошенных, то в стране в целом - 35 процентов.

Принятые поправки к закону населением Воронежя встречены неоднозначно. По мнению 45 процентов опрошенных, властям так поступать не следовало бы. А вот 37 процентов воронежцев ужесточение требований к митингующим поддерживает. Причём чем выше материальное положение горожан, тем они чаще одобряют нововведения: среди состоятельных граждан уровень одобрения возрастает до 57 процентов.

Опрос проведён 12-18 июля нынешнего года методом телефонного интервью. Выборка репрезентативна для населения Воронежа старше 18 лет по полу и возрасту. Опросено 606 человек.

Меняя поэзы и места

Заметки социолога | О первых 100 днях третьего президентства Владимира Путина и первого премьерства Дмитрия Медведева

Валентин РАХМАНИН, доктор философских наук, профессор кафедры социологии и политологии ВГУ

В европейских странах давно сложилась традиция высказывать суждение о первых ста днях деятельности избранного Президента и сформированного правительства. Она привилась и у нас. Для политической элиты - и властвующей, и оппозиционной - это представляет повышенный интерес.

Правящие круги такой «юбилей» используют для саморекламы и манифестации своих достижений и намерений. Оппозиция - для критики.

В августе столетний юбилей - и третьему президентству Владимира Путина, и первому премьерству Дмитрия Медведева. Казалось бы, а что такое 100 дней... Удачный случай для политической элиты обменяться комплиментами или колкостями? Нет, не только. Эти дни можно (и нужно!) анализировать и в свете социологической науки, сравнивая предвыборные программы, намерения, заявления и социальные реалии в первые месяцы вступления в должность. Было много обещано. Немало было и признаний в ошибках, недочетах предыдущего периода.

Однако уже в мае стало очевидно: обещанного радикального обновления состава властвующих «верхов» не произошло. Из 29 членов кабинета министров только семерых с небольшой натяжкой можно считать новичками. Остальные три четверти - или прежние вице-премьеры, министры, или заместители ушедших министров, или руководители управлений правительства, или перемещены из администрации Президента.

Во властных структурах произошла перемена мест, статусов, поз прежних руководителей. Однако не позиций и социальных ориентаций. Более того, большинство «сменных» персонаж оказались в структурах, близких к власти или во власти, в ближайшем окружении Президента и не потеряли ресурсов влияния на политику и деятельность своих министерств.

Первые сто дней показали, что не меняется и курс политики правительства. Курс остался прежним с акцентом не только на инновационную модернизацию, ранее декларированную, а на новый цикл приватизации. В то

время, когда страна нуждается не в приватизации государственной собственности (к ней воледело только несколько сот, в крайнем случае, две-три тысячи человек), а в технико-технологическом пересоздании экономики, в повышении ее инновационной энергетики и эффективности, в обретении своей модели модернизации, в бережном отношении к природным ресурсам, рационализации бюджета, инновационных инвестиций в человеческий капитал, в его интеллектуальные, профессиональные, нравственные и психологические качества. Поднимающую волну приватизации, правительство неужели рискует заморозить инновационную модернизацию экономики и ослабить социальную энергетику человеческого капитала.

Приватизационный зуд имеет другие социальные «причины». В частности, вождельница крупного финансово-промышленного капитала. Не всегда национального. Вторая причина - низкая дееспособность управленческих кадров в структурах власти, соответствующих министерств и ведомств.

Концепция экономической политики у нас со времен Бориса Ельцина и Егора Гайдара строилась и строится на догмах примитивного неолiberaлизма об избыточности государства в экономике. Это упертая (извините за некадаемическое слово) догма - следствие неумения или сознательного нежелания структур управлять богатствами и достоинствами России. У нас не избыточность государства в экономике, а избыточность коррупции и дефицит управленческих способностей властвующих имущих, их дееспособности управлять государственной собственностью. Культура управления государственной собственностью у нас разорительно низка.

Вот тут мы подходим к самому существенному, а может быть, главному социальному, политическому и нравственному вопросу нашего времени, от которого зависит судьба России. Сможет ли состав сформировавшейся властвующей элиты поднять качество государственного управления, очистить родинки народного

творчества от гнетущей бюрократической тины, вызволить гражданское общество из разлагающей коррупции, правового нигилизма, циничного политического торгашества и отодвинуть от пропасти нравственного обвала, а себя - от социального нарциссизма и корыстного использования власти?

Если вспомнить недавнее прошлое, то социологи различных центров констатировали: более всего общественное и массовое сознание было неудовлетворенно государственным и правовым строительством, социальной неоткрытостью политической системы, деятельностью правоохранительных органов, неэффективностью контроля за использованием бюджетных средств (жаргонные словечки «распил», «откат» стали почти юридическими терминами).

Нельзя сказать, будто властвующая элита не пытается выправить положение, что-то улучшить, даже прислушивается к критике и инициативам снизу. Что ни говори, но в жестких обстоятельствах мирового финансово-экономического кризиса у нас не произошло реального падения уровня жизни (чего не скажешь о качестве), подрастал пенсион, зарплаты, значительно увеличено денежное довольствие военнослужащих, полиции. К тому же и Президент, и премьер неустанно заявляют, что денежные доходы будут и впредь расти (о росте цен, тарифов, стоимости жизни умалчиваются).

Укрепляется материальная база общеобразовательных школ. Идет, хотя и со скрипом, перевооружение нашей армии. Поощряется рождаемость.

Всё это так. Однако уровнем неудовлетворенности деятельностью властвующих персон и групп, социальной несправедливостью нарастает. Следствием этого является падение доверия к институтам власти вообще, и в частности, к политикам, к тем, кто принимает социально значимые решения. В июне Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел социологическое исследование уровня доверия к разным типам социально-профессиональной деятельности. На вершине рейтинга доверия стоит учёный (63 процента). Однако 13 процентов и ученых не доверяют. Довольно высок, но снижается, доверительный рейтинг учи-

Цены на продукты - под контроль

Большинство воронежцев, как следует из опроса «Квалитас», считают, что цены на сельхозпродукцию нужно регулировать административно.

С этим согласны 70 процентов опрошенных. А о том, что следует сдерживать цены только на отдельные виды продукции, говорят 10 процентов респондентов, причём большинство из них очень богатые люди. Отпустить цены в свободное плавание предлагают 8 процентов участников опроса, затруднились ответить - 12 процентов.

Опрос проведён 14-19 июня методом телефонного интервью. Выборка репрезентативна для населения Воронежской области старше 18 лет по полу и возрасту. Опросено 600 человек.

Светлана ШАМАКИНА.

ЛЮДИ СЕЛА



Борис Бачев - заместитель директора ООО «Возрождение», что в Каширском районе. Опытный хозяйственник, что называется, человек дела. Но прежде всего он - учёный агроном, кандидат сельскохозяйственных наук. Поэтому, как никто другой, заботится о культуре земледелия,

о том, чтобы наши воронежские чернозёмы не скудели. А раз так, то в ООО «Возрождение» растениеводческая отрасль в почёте. Хлеборобы этого хозяйства первыми в Каширском районе завершили в нынешнюю страду уборку хлеба, взяла на круг по 25,5 центнера зерна.

Фото: Игорь КУЗЬМИН

